



ПАСХАЛЬНОЕ ПОСЛАНИЕ

митрополита Костромского и Нерехтского
ФЕРЯПОНТА

всечестному духовенству, преподобному монашеству
и всей боголюбивой пастве земли Костромской

2023

*Кресту Твоему поклоняемся, Христе,
и Святое Воскресение Твоё поем и славим!*

Возлюбленные о Господе братья и сестры!

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Этим приветствием начинаем мы ликование Святой Пасхи. Эту новость в пасхальную дивную ночь разнесли быстрые ноги апостолов и жен-мироносиц. Ею обрадовали они учеников Христовых, скорбящих о крестной смерти Спасителя и не понимающих, что же произошло. На Кресте стала ясной для них правда слов их Божественного Учителя о Его страдании, но смысл произошедшего был ещё скрыт от них. И вот открылись им врата разумения: Христос воскрес из мертвых, смертью смерть поправ и сущим во гробах жизнь даровав (тропарь Пасхи). Крест открывал путь к Воскресению, невообразимая скорбь Голгофы открывала вечную радость Пасхи. «Поглощена смерть победою» (1 Кор. 15:54), – вот весть Святого Воскресения. Христос явил ту власть Жизни над смертью, о которой ранее говорил Своим ученикам, знаки которой они видели в Его чудесах. Дочь Иаира, сын наинской вдовы и четверодневный Лазарь были залогом того, что Христос владеет живыми и мертвыми и что у Бога все живы.

И вот теперь то, что предвещали чудеса, явилось ученикам во всей полноте откровения. Христос не чужой силой и действием побеждает смерть и ад, но Своей собственной силой, силой Божества. И эту же силу, силу преображения плоти и духа, даёт Своим ученикам, всем, кто верует в Него: «Верующий в Меня имеет жизнь вечную» и «если и умрет – оживет» (Ин. 6:47, 11:25). Врата жизни, закрытые грехом Адама, отворились подвигом Христа. Врата ада, державшие род человеческий в рабстве, сломаны и разрушены. Над принявшими Крест Христов враг не имеет больше власти, потому что они имеют власть облечься Божеством. Смерть больше не обладает ими, потому что они имеют в себе источник Жизни Вечной – Христа. «Для меня жизнь – Христос, и смерть – приобретение» (Фил. 1:21), – говорит апостол Павел. В жизни действую я силой Божией, и в смерти не терплю утраты, но приобретаю. Не знающему учения Христа это непонятно,

потому что и действовать он хочет силой своей, и в смерти теряет все. Христианин же все дела земные совершаєт в потоке Промысла Божиего и в смерти принимает покой телу и душе с превеличайшей Божественной славой на Небе и на земле.

Все мы, уверовавшие, стремясь отложить, по слову апостола, всякое бремя и запинающий нас грех (ср. Евр. 12:1), с терпением и покаянием прошли поприще Великого поста, чтобы явилась на нас эта вожделенная сила Христова. Всей Церковью, земной и Небесной, приносили мы таинственное поклонение Святым Страстям Христовым, чтобы явилось нам и Откровение Святого Воскресения, чтобы своими очами, по слову святого Иова Многострадального, не чужими, увидеть своего Спасителя (ср. Иов 19:27).

Ныне мы, постившиеся и непостившиеся, проведшие дни свои в богомыслии и подвигах или только сегодня узнавшие о Христе, приываемся к ликованию Пасхи. Господь зовёт всех, уверуйте и ликуйте, примите призыв Христов и вкусите неумирающей жизни, примите Крест и узрите Воскресение! Радуйтесь в храмах и на улице, радуйтесь за праздничным столом и в ежедневных трудах, принимая дары и неизбежные утраты нашей жизни. Всегда радуйтесь о Воскресшем Христе и непрестанно молитесь Ему (ср. 1 Фес. 5:16-17)! И общая наша молитва сегодня о том, чтобы весь мир познал Пасху Христову Духом Святым ныне и во веки веков.

С пасхальной радостью призываю на всю богохранимую паству земли Костромской Божие благословение и приветствую всех вас вечным приветствием:

**ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!
ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!**

Смиренный

 +
Кирілл

МИТРОПОЛИТ КОСТРОМСКОЙ И НЕРЕХТСКИЙ

**Пасха 2023 года
град Кострома**

